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Dragi cititori, stimaţi parteneri 

 

Asociația Obștească ,, CASMED ” a împlinit PATRU ani de activitate, de trudă, dar și de 

satisfacții.   

Anul 2014 a fost unul deosebit în viaţa organizaţiei ,,CASMED”, am avut momente de 

bucurie atât de la beneficiari, angajaţi, voluntari  cât şi parteneri, care au avut o contribuţie 

majoră privind realizările de care putem fi mândri cu toţii. 

Ne-am consolidat eforturile în susţinerea persoanelor aflate în nevoie prin servicii 

profesionale, sociale şi  medicale. Ne-am propus să schimbăm lucrurile spre bine, și am reușit 

să atragem fonduri de la donatori străini pentru îmbunătățirea serviciilor de îngrijire medico-

socială la domiciliu, educația pentru sănătate și promovarea sănătății în comunitate. Echipa 

AO "CASMED" s-a dedicat muncii cu pasiune şi a reuşit să aducă un plus de "sănătate" 

pentru Republica Moldova.  

Grija faţă de sănătate reprezintă un obiectiv primordial în strategia 

organizaţiei ,,CASMED”, deoarece sănătatea constituie valoarea cea mai de preţ şi 

componenta indispensabilă a dezvoltării şi prosperării sociale. 

 Învăţarea continuă în mod conştient la nivel individual şi organizaţional a presupus un 

management al cunoştinţelor, aspect care duce la crearea de noi valori în organizaţie.  

Considerăm că învăţarea continuă este baza dezvoltării, şi presupune creativitate, 

inovativitate şi totodată asigură o pregătire permanentă la schimbări. 

Provocările organizaţiei sunt multiple, provin din schimbările sociale şi economice pe care 

trebuie să le privim în complexitatea lor. 

Dragostea, egalitatea de şanse, responsabilitatea, solidaritatea, demnitatea umană sunt valo-

rile care reprezintă crezul organizaţiei, pe aceste valori ne bazăm în munca noastră.    

Vă invit să parcurgeţi raportul anual, observând aceste aspecte, mulţumindu-vă pentru 

sprijinul acordat pe tot parcursul anului 2014. 

 

Postolachi Natalia - director executiv 
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DESPRE NOI 

 

Asociația Obștească Centrul de Asistenţă  Socio-Medicală la Domiciliu a fost 

fondată la 13 decembrie 2010 la iniţiativa unor ONG-uri locale, cu suportul 

Fundaţiei Elveţiene HEKS.  

Decizia de înfiinţare a fost condiţionată de necesitatea soluţionării problemelor 

legate de îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă a persoanelor în etate şi satisfacerea 

nevoilor acestora de asistenţă socială şi medicală.  

Suntem o echipă de profesioniști  care oferă servicii medicale și sociale de 

calitate  şi cost-eficiente  la domiciliu în scopul diminuării gradului de 

dependență  a persoanelor imobilizate sau care se confruntă cu probleme 

medicale și sociale. 

Asociația Obștească  ,,CASMED” oferă serviciul de  îngrijiri sociale și medicale 

la domiciliu în zona de Nord a Republicii Moldova.   

Asociația Obștească ,,CASMED”  îşi desfășoară activitatea  în mun. Bălți și 

comunităţi rurale din raioanele Râșcani, Făleşti, Sângerei, Florești și Rezina, 

venind  în ajutorul celor care consideră serviciile comunitare ca o variantă 

preferată celor de instituţionalizare, oferind servicii sociale și medicale  

adaptate în funcţie de nevoile fiecărui beneficiar. 
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Momente prin care ne-am remarcat 

 

       Conferința naționalã “"Managementul și îngrijirea diabetului  

               zaharat la domiciliu ” 

 

  

                  

                                               Concert de caritate „Cineva are nevoie de tine!” 

                      

                         Instruiri și seminare 

 

                         Vizite de studiu   

 

                  Campania socială “Din Suflet pentru bunici!” 

 

                     Dezbateri cu genericul „U E pe înțelesul tuturor” 

 

          Locul II la categoria “Cel mai activ ONG care promovează 

voluntariatul în  Republica Moldova” în cadrul Festivalului   Voluntarilor 

2014 

 

  

               

Expoziție de desen “Sunt copil al Europei” 
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Am fost alături de vârstnicii aflați în dificultate, trăind poveștile lor 

de viață și împărtășind împreună dificultăţile cu care se confruntă. 
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Pe parcursul anului 2014  au fost sprijinite  1'709 

persoane.    

Vârsta înaintată, problemele de sănătate, 

singurătatea precum și nevoia de comunicare și 

susținere morală sunt cauzele principale care îi 

determină pe vârstnici să apeleze la serviciile de 

îngrijire la domiciliu.   

Serviciile sociale cele mai solicitate de ei în anul 

2014 au ținut de asistență în întreținerea locuinței 

(menaj, aprovizionare cu apă, pregătirea hranei), 

îngrijiri personale de bază, spălări la mașina de 

spălat, socializare, precum și sprijin în rezolvarea 

problemelor administrative și comunale. 

Odată cu înaintarea în vârstă se micşorează 

acuitatea vizuală şi auditivă, fenomen care, 

alături de bolile degenerative ale aparatului 

locomotor însoţite de durere la fiecare mișcare, le 

crează vîrstnicilor principalele incomodităţi.  

Alte boli întâlnite cel mai des la beneficiari sunt 

hipertensiunea arterială şi diabetul zaharat – 

maladii cronice ce cer a fi monitorizate regulat.   

Cel mai dificil de îngrijit şi de lungă durată sunt 

beneficiarii cu sechele după accidentele cerebrale 

vasculare. Cu răbdare şi sârguință îngrijirea 

acestor beneficiari dă rezultate cel puţin după 2 

luni de lucru intens cu partea afectată. 

  

 

Îngrijiri medico-sociale la domiciliu 
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Orice plagă este luată în consideraţie de 

asistentele medicale ale AO "CASMED", 

prelucrarea lor cere atenţie, respectarea 

normelor de asepsie şi antisepsie, soluţii şi 

unguente specifice şi material pentru bandajare.  

Conştiente de faptul că orice vizită la pacient 

contează foarte mult pentru însănătoșire, 

asistentele medicale se interesează de starea 

pacienților şi în afara agendei de lucru prin 

apeluri telefonice sau vizite adiționale.  

Pe lîngă serviciile medicale prestate în 

conformitate cu recomandările medicului de 

familie, cu respectarea nevoilor individuale ale 

pacientului, asistentele medicale pun accentul 

pe îmbunătățirea stării funcționale, pe 

integrarea socială și susținerea independenței 

pacienților. 

 Al 2-lea an consecutiv AO “CASMED” a fost 

contractată de către Compania Națională de 

Asigurări în Medicină pentru prestarea 

serviciilor medicale în mun. Bălți. Fiecare 

persoană în vârstă din municipiu care necesită 

îngrijire la domiciliu și deține poliță de 

asigurare obligatorie, se poate adresa medicului 

de familie pentru a solicita biletul de trimitere 

pentru servicii de îngrijire la domiciliu.     

      Rezultate:  

1709 persoane vârstnice din mun. Bălți și 22 

localități asistate social și medical la domiciliu. 

802 beneficiari de servicii medicale și 907 de servicii 

sociale. 

 22’318 vizite de îngrijire la domiciliu susținute fi-

nanciar de donatori străini și APL-ri.   

577 vizite de îngrijire la domiciliu în mun. Bălți 

contractate de Compania Națională de Asigurări în 

Medicină. 

12 acorduri de colaborare privind implementarea 

serviciilor de îngrijiri la domiciliu semnate cu 

APL-uri şi ONG-uri locale.   
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Mulțumiri 

Vă spun un mare şi frumos MULŢUMESC! Acestor oameni cu suflet mare de la Asociaţia 

Obştească „Casmed” din Bălţi, acestor inimoşi, care au iniţiat un asemenea proiect de îngrijiri 

la domiciliu a persoanelor vârstnice. În viaţa mea am lucrat la şcoală. Deja sunt la pensie, vârsta 

îşi cere socoteala ei, din care cauză de ceva vreme mă tot dor picioarele. Mă mişc cu greu prin 

casă, prin ogradă, am încercat diferite proceduri. E destul de complicat să mă deplasez la 

policlinică, din care cauză m-am adresat medicului de familie, Lilia Vascauţan, care mi-a 

recomandat să fiu beneficiară în serviciul de îngrijire la domiciliu. Deja de trei luni sunt 

vizitată de către asistenta medicală Antonina Mortean și mă simt mai bine, deoarece la aceste 

persoane inimoase şi mâinile, şi privirile, şi vorbele sunt ca un remediu pentru sănătatea mea. 

Sunt bucuroasă să cunosc asemenea persoane, precum doamnele Lilia Vascauţan şi Antonina 

Mortean.  

( Vera Groza, pensionară, mun. Bălţi) 

 
ÎNCĂ O SPERANŢĂ 

 
Speranţa vieţii este sănătatea, 

AO „Casmed”, speranţa celor amărâți 

La cei ce suferă, oferă posibilitatea, 

De colaboratorii ei să fie îngrijiţi. 

Un centru bun de asistenţă medicală, 

Cu oameni profesionali, care oferă asistenţă 
socială, 

Specialişti cu inima mare şi de o calitate rară, 

Pentru cei legaţi la pat, ei sunt ca o comoară. 

Domnul ne-a dat o bucurie mare, 

„Casmed” ne-a oferit o alinare. 

Femeie blândă, înţelegătoare, 

Îngerul de salvare, aşteptat cu nerăbdare. 

Cu doamna Antonina Vasile Mortean, 

Noi colaborăm de aproape un an! 

Din suflet mulţumim pentru serviciile acordate, 

Dorindu-i la mulţi ani, noroc şi sănătate! 

De fapte bune şi de caritate, 

AO „Casmed” de mulţi ani să ai parte! 

 

(Cu mulţumiri pentru AO „Casmed”) 

Mihail Gligor (mun. Bălţi) 
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Dupa verbul a iubi, a ajuta este cel 
mai frumos verb din lume.  

Bertha von Suttner 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Unii oameni, indiferent de cât de mult 
îmbătrânesc, nu-și pierd niciodată 
frumusețea, ci doar o mută de pe fețe în 
inimile lor.                                      

                                        Martin Buxbaum  
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O viață în halat alb  

Sunt  doar povești a unor oameni de lângă noi, care, prin 

perseverență, curaj și dăruire de sine, reușesc să schimbe 

viețile oamenilor.   

 Și-a dorit să fie asistentă medicală de mic copil. Tocmai 

de aceea Ala Brânză a urmat Colegiul de Medicină din 

Bălți. Îi place ceea ce face, lucrul la patul bolnavului, să-

l ajute, să-i fie alături. De 3 ani de zile este angajată în 

calitate de asistentă medicală în cadrul AO “CASMED” 

în mun. Bălți, fiind sigură că s-a născut pentru a alina 

suferința. Plină de optimism, energie și încredere, își 

practică meseria cu drag și mult, foarte mult 

profesionalism. Întotdeauna și-a dorit să poarte halatul 

alb și așa se vede toată viața.  ,, Nu știu dacă am visat 

vreodată să devin medic, însă, cu siguranță, mi-am dorit cu 

ardoare să devin un foarte bun asistent, bine pregătit 

profesional, dornic de a stabili o bună relație cu pacienții. Am descoperit, de-a lungul celor 28 ani de 

activitate desfășurată că trebuie să-i iubești pe oameni și să dorești cu adevărat să-i ajuți, că trebuie să ții 

piept stresului zilnic. Altfel nu poți. În această meserie nu poți lucra cu jumătăți de măsură”.  

Și-a făcut profesie din a ajuta oamenii în etate nevoiți să se descurce singuri cu propria boală. Este 

vorba despre Antonina Mortean, asistentă medicală la AO “CASMED, care deja de 4 ani nu 

obosește să aibă grijă - medical și moral - de vîrstnicii aflați în dificultate  din mun. Bălți. Odată cu 

îngrijirile pe care le oferă, a reușit să culeagă nu doar suferințe, dar și o mulțime de povești de 

viață. „Fiecare pacient ți se întipărește în minte, 

pentru că fiecare are o poveste dramatică. 

Bătrânii rămân singuri tocmai atunci când au 

nevoie de susținere, iar alți beneficiari sunt prea 

bolnavi pentru anii pe care-i au”. Absolventă a 

Școlii de Medicină din or. Bălți, Antonina 

nu știa ințial că munca cu persoanele în 

etate va deveni o parte importantă a vieții 

sale. Mereu a venit în ajutor celor 

neajutorați, căci așa-i dictează inima și dato-

ria, dar recunoaște că a avut nevoie de 

multă răbdare și putere morală ca să-și 

stăpînească emoțiile la vederea unui sau al-

tui beneficiar, chinuit de boală și de viață. 

“Îi îngrijesc pe toți ca pe propriii mei părinți, îi 

îndemn să nu lase brațele în jos în fața greutăților, și le promit că împreună vom face să fie totul bine. Altfel 

nici nu se poate”.  
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Parteneriate 

Au fost dezvoltate parteneriate cu ONG-uri 

locale și APL-uri pentru  prestarea serviciilor 

socio-medicale de îngrijire la domiciliu în 21 

localități. A fost dezvoltat un model avantajos de 

finanțare a serviciilor sociale de îngrijire la 

domiciliu, unde CASMED acoperă 60% din 

cheltuielile, iar autoritățile locale, împreună cu 

beneficiarii, co-finanțează 20-40 la sută din 

valoarea costurilor serviciilor sociale.   

 

Notoriu este faptul ca APL-urile pun la dispoziție 

spațiul necesar organizării și desfășurării 

activităților de asistență socială, contribuie la 

finanțarea consumului de energie electrică și apă 

curentă pentru funcționarea mașinilor de spălat.  

 

 Responsabilitatea morală a fiecăruia dintre noi este grija 

față de persoanele vîrstnice, iar la nivel de localitate în spe-

cial acest rol îi revine primarului. Proiectul de asistență 

socio-medicală la domiciliu este implementat în s. Mihăileni 

deja al 3-lea an consecutiv, fiind o soluție pentru acoperirea 

necesităților de grijă și ajutor a persoanelor cu probleme de 

gen social sau medical. Este un lucru care cere efort, dar 

aduce și o mare satisfacție atunci cînd vezi zîmbetul de 

mulțumire pe fața beneficiarilor.  

Valerian Cecan, primar s. Mihăileni, Rîșcani  

Un succes aparte în activitatea AO “CASMED” 

l-a constituit parteneriatul eficient și de 

încredere stabilit între echipa de asistenţi 

medicali, medici de la Centrele Medicilor de 

Familie din raioane şi mun. Bălţi, autorităţi 

publice locale şi echipa de implementare, fapt 

ce s-a reflectat extrem de pozitiv în activitatea 

organizației. 

Proiectul de Îngrijiri la domiciliu este foarte 

binevenit pentru localitatea noastră. Cooperarea cu 

asistentele medicale de la CASMED ne ușurează și 

nouă munca, sperăm să colaborăm în continuare.  

Eugenia Moșneguțu, asist.medicală superioară, 

oficiul Medicilor de Familie s.Prajila, Florești 

Parteneriatul este cheia succeselor noastre. Împreună cu 

suportul și cu implicarea reprezentanților ONG-urilor locale, 

responsabile de prestarea serviciilor sociale în localitate, CASMED a 

contribuit la prosperarea comunității și soluționarea unor probleme 

de primă importanță pentru cetățeni.  
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Cooperare 

 De-a lungul anului 2014 CASMED a continuat 

activitățile de Lobby și Advocacy la nivel 

național, participând regulat la întâlnirile rețelei 

cu reprezentanții ministerelor de resort, având 

ca scop îmbunătățirea cadrului legislativ și a 

instrumentelor de lucru ce vizează domeniul de 

îngrijiri medico-sociale la domiciliu. Acest lucru 

a fost posibil datorită statutului de membru al 

Rețelei Naționale a Prestatorilor de Îngrijiri la 

Domiciliu, din care CASMED  face parte 

începând cu 2011.   

CASMED a fost alături de organizațiile locale 

partenere, oferindu-le suport tehnic și consiliere 

pe tot parcursul anului. Toate ONG-urile 

partenere au fost asistate în stabilirea unor 

proceduri de lucru, îmbunătățirea calității 

serviciilor sociale de îngrijire la domiciliu, 

precum și la elaborarea și completarea 

documentației necesare (rapoarte narative și 

financiare lunare, fișe de monitorizare, contracte 

ș.a.). 

Pentru reprezentanții ONG-urilor au fost 

organizate diverse training-uri, care au 

contribuit la dezvoltarea lor pe plan profesional 

și organizațional. Administratorii de ONG, 

împreună cu câte un voluntar de la organizație 

au fost instruiți în „Atragere de fonduri”, 

„Advocacy” și „Comunicare eficientă”. Datorită  

cunoștințelor acumulate și abilităților dezvoltate 

acestea vor fi capabile să reprezinte eficient 

nevoile comunității, să atragă fonduri 

suplimentare, să inițieze parteneriate de durată 

cu autoritățile locale, astfel asigurând 

durabilitatea serviciilor de îngrijire la domiciliu 

în comunități.  
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Instruiri și formare   

Între 19 și 26 iulie 2014, AO „CASMED”, împreună 

cu un grup de reprezentanţi de la APL și ONG-uri 

partenere au efectuat o vizită de studiu în 

Republica Cehă. Vizita a avut ca scop schimbul de 

experienţă în domeniul social, cunoașterea cu 

sistemul serviciilor sociale din Republica Cehă, 

precum şi preluarea bunelor practici în acest 

domeniu.   

Pe parcursul vizitei, participanţii au asistat la 

diferite mese rotunde, seminare şi workshop-uri, în 

cadrul cărora au fost discutate problemele legate de 

sistemul serviciilor sociale în Republica Cehă, 

făcându-se o paralelă cu sistemul serviciilor sociale 

din ţara noastră.  

   O altă vizită de studiu a fost organizată în 

perioada 13-15 octombrie 2014 în oraşul Miercurea 

Ciuc, județul Harghita, România, evenimentul 

fiind găzduit de Organizaţia CARITAS Alba-Iulia. 

Vizita a avut ca scop documentarea cu structura 

organizatorică a organizaţiei, familiarizarea cu 

specificul prestării serviciilor de îngrijire medicală 

și asistență socială la domiciliu, schimbul de 

experienţă, precum şi preluarea bunelor practici în 

acest domeniu.  
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Consolidarea echipei și dezvoltarea și 

îmbunătățirea capacităților personalului reprezintă 

un aspect important în atingerea obiectivelor 

organizației. Un personal competent înseamnă 

servicii de calitate şi beneficiari mulţumiţi, 

respectiv reuşită în activitate.  

Cu acest scop, pentru a menține calitatea înaltă a 

serviciilor prestate, pe parcursul anului 2014 a fost 

pus în practică un program de formare 

profesională continuă a personalului CASMED și a 

ONG-urilor partenere.  

Astfel, asistentele medicale şi lucrătorii sociali au 

avut posibilitatea să-și îmbogățească cunoștințele 

cu privire la serviciile de îngrijire la domiciliu și 

principiile prestării acestora prin participarea la 

diverse sesiuni de instruire precum „Inițiere în 

îngrijiri la domiciliu”, "Servicii comunitare pentru 

persoanele în vârstă",  “Urgențe medicale”, 

“Tratamentul patologiilor cardio-vasculare”, “Bazele în 

kinetoterapie și masaj”.  

Instruirile au fost conduse de către experți în 

domeniu, reprezentanți ai ONG-urilor și 

instituțiilor care activează în sfera îngrijirilor la 

domiciliu, alături de medici de la Centrul de 

Instruire în domeniul Medicinii de Urgență. 

În cursul anului 2014 au avut prioritate și formările 

specifice managementului organizaţiei pentru 

personalul administrativ al AO “CASMED”.    

 

 

https://www.facebook.com/pages/Centrul-de-Instruire-%C3%AEn-domeniul-Medicinii-de-Urgen%C8%9B%C4%83/742308892481544
https://www.facebook.com/pages/Centrul-de-Instruire-%C3%AEn-domeniul-Medicinii-de-Urgen%C8%9B%C4%83/742308892481544
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Practici internaționale 

Un element esențial în procesul educațional continuu este studierea 

practicilor internaționale. Acest lucru a fost posibil să-l realizăm grație 

organizației Senior Experten Service din orașul Bonn, Germania. Timp de 2 

săptămâni, doamna Vrony Schmidh, expert internațional cu o vastă 

experienţă în domeniul prestării serviciilor medicale la domiciliu, a muncit 

alături de noi, necătînd la condițiile precare din locuințele beneficiarilor 

noștri.    
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Voluntarii nu sunt plătiţi nu 
pentru că nu au nici o valoare, ci 
pentru că sunt de nepreţuit.  

Sherry Anderson 

http://autori.citatepedia.ro/de.php?a=Sherry+Anderson
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Voluntariat 

 Bazele voluntariatului în cadrul AO ,,CASMED,,  

au fost puse odată cu sosirea în organizația noastră 

a voluntarului de la Corpul Păcii Leah Kieff. Ea a 

fost cea care ne-a demonstrat încă o dată că munca 

de voluntariat aduce plusvaloare organizației, iar 

voluntarii constituie o sursă de potențial, idei 

creative, dedicare și motivație întru realizarea 

misiunii propuse.  

Departamentul de Voluntariat a organizat o serie 

de evenimente având ca scop sensibilizarea 

societății cu privire la problemele persoanelor în 

vârstă, colectarea de fonduri întru suportul 

diferitor grupuri social-vulnerabile și promovarea 

CASMED-ului în comunitate.  

În luna februarie în parteneriat cu o Școală de Arte 

locală și Galeria centrală din mun. Bălți a fost 

organizată, timp de o lună, o expoziție de desene 

pentru a spori gradul de conștientizarea al 

populației cu privire la situația vârstnicilor. În 

fiecare zi de vineri a lunii februarie, voluntarii 

CASMED au organizat pentru vizitatori gustări și 

muzică vie.  

În luna mai CASMED a fost inițiatorul unui 

Concert de caritate cu genericul „Cineva are nevoie 

de tine”. În cadrul concertului au fost colectați 5725 

de lei, care au fost  utilizați întru sprijinul 

persoanelor în etate.  
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  Moș Nicolae și ajutorii săi, voluntarii AO “CASMED”, au mers pe 18 decembrie în 

raionul Făleşti şi au distribuit jucării copiilor de la Centrul de plasament pentru copii din satul 

Glinjeni. Copiii au fost foarte ascultători, dar şi activi, i-au spus moșului cîte o poezie pentru 

care au primit jucării, bomboane şi desigur laude.  

Tot în această zi Moş Nicolae a fost oaspete de onoare şi la grădiniţele şi Centrul de 

plasament pentru copii din comuna Ciolacul Nou. Micuţii s-au bucurat de sosirea moşului, dar 

mai mare le-a fost bucuria cînd au primit cîte o jucărie mult aşteptată, dat fiind faptul că puţini 

din ei îşi pot permite să-şi procure o jucărie. Directorii centrelor, alături de educatori şi copii au 

mulţumit tuturor celor ce s-au implicat şi nu au rămas indiferenți.  

Rezultate: 550 jucării colectate și distribuite la 205 copii 

social-vulnerabili din 10 centre de plasament  din mun. Bălţi 

şi raionul Făleşti. 
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Voluntarii noștri și-au pus 

toată creativitatea și 

ingeniozitatea în 

costumele lor de 

HALOWEEN, sărbătoare 

pe care am celebrat-o pe 31 

octombrie împreună cu 7 

voluntari ai Corpului Păcii 

din SUA, care ne-au ajutat 

să cunoaștem în cele mai 

mici detalii această tradiție 

americană. Bineînţeles, nu 

au putut lipsi tradiţionalii 

dovleci scobiţi, fantomele 

dar şi liliecii. 

În toi de vară am organizat o sărbătoare a voluntarilor - Summer Jam – o altă ocazie pentru a 

le mulțumi încă o dată pentru muncă enormă și receptivitatea pe care au oferit-o CASMED-

ului. Voluntarii au pozat, s-au distrat, au avut parte de gustări și de filme interesante.   

Activitățile de team building au fost un alt obiectiv în 

agenda noastră pe parcursul întregului an.  
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Campanii sociale de informare 

Pe 10 august, în cadrul Săptămânii 

Naţionale a Sănătăţii (SNS) 2014, în Piața 

Vasile Alecsandri s-a desfășurat campania 

– ”Un măr pentru o țigară”. Voluntarii AO 

”CASMED” au împărțit mere și au 

atenționat trecătorii despre dauna 

fumatului. Scopul activității a fost de a 

scoate în evidență efectele nocive ale 

fumatului și totodată importanța alegerilor 

pe care oamenii decid să le facă.  Pe lângă 

schimbul unei ţigări pentru un măr, în 

cadrul campaniei a fost inclusă o 

componentă de cercetare, care, prin 

realizarea sa, a permis să evaluăm nivelul 

de cunoştinţe, atitudini şi practicile 

generale cu privire la cultura sănătății în 

ansamblu. 

  

Pe data de 1 octombrie, cu ocazia  Zilei 

Internaționale a Persoanelor Vîrstnice   a  

fost organizată  campania  cu genericul„ 

Plus de sănătate”.  Acest eveniment a fost  

atractiv atît pentru bătrîni cît și pentru 

persoane mai tinere, cu vîrsta cuprinsă 

între 30-50 ani, care din insuficiență de 

timp nu reușesc să consulte  un doctor, dar 

cu investigațiile făcute gratis, și-au creat o 

viziune despre starea generală a sănătății. 

În cadrul campaniei a fost inclusă și 

componenta informațională, astfel 

voluntarii au distribuit pliante informative 

despre  hipertensiunea  arterială și diabetul 

zaharat, cele mai frecvente patologii 

întîlnite în rîndurile vîrstnicilor.  
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După verbul “a iubi”, “a ajuta” 
este cel mai frumos verb din lume. 

                 Bertha von Suttner 
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Campanii și colete 

În Republica Moldova mii de bătrîni au 

surse minime de existență și nu au 

posibilitatea de a-și asigura un trai decent, 

mulți dintre ei suferă de subnutriție, căci 

pensia le este insuficientă pentru a-și 

asigura o alimentație adecvată.  

În luna decembrie AO ”CASMED” a lansat 

campania ”Din Suflet pentru Bunici” , în 

cadrul căreia s-au colectat produse 

alimentare, produse sanitaro-igienice și de 

îngrijire zilnică.  

Cu sprijinul generos al locuitorilor din 

mun.  Bălți, am reușit să colectăm produse 

alimentare și de igienă în valoare de circa 

6.500 de lei, care ulterior au fost distribuite 

persoanelor în etate din mun. Bălți, satul 

Prajila, r-ul Floreşti și Prepelița r-ul 

Sîngerei.  

Datorită campaniei organizate peste 60 de 

bătrîni au avut o masă plină în perioada 

sărbătorilor de iarnă. 

  

 Există mulţi oameni de bună credinţă, 

pentru care nu contează valorile materiale şi care 

sunt dispuşi să-i ajute necondiţionat şi fără răsplată 

pe cei de alături. Lucrurile bune se simt cu inima, 

nu se văd cu ochiul! 
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 Acțiuni educative 

 Ziua Internaționlă a Diabetului  a  fost marcată  printr-o acțiune de testare gratuită a glicemiei. Peste 200 de 

persoane din mun. Bălți și-au monitorizat gratuit 

nivelul glicemiei, într-un cort special amenajat situat în 

apropierea oficiului organizației. Scopul campaniei 

realizate a fost efectuarea unor teste gratuite și 

informarea populației cu privire la factorii de risc în 

relație cu diabetul: fumat, consum excesiv de alcool, 

sedentarism, nutriție dezechilibrată, obezitate, stres, 

precum și simptomele de debut ale bolii.  Fiecare 

participant la activitate a primit broșuri despre 

Diabetul zaharat, împreună cu instrucțiuni din partea 

asistentelor medicale cu privire la măsurile de profilaxie / tratament necesare pentru menținerea în ordine a 

indicelui glicemiei.  

În data de 14 noiembrie AO ,,CASMED,, a fost co-organizator al Conferinței Teoretico-Practice ,,Gestionarea 

și Îngrijirea Diabetului zaharat la Domiciliu,, alături de Pro Diab și AO ,,Home Care,,, organizată în mun. 

Chișinău, în incinta  Colegiului de Medicină, la care au participat asistenți medicali, lucrători sociali, 

reprezentanți ai ONG-urilor, studenți ai Colegiului de Medicină, profesori, etc. 
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 Acțiuni umanitare 

Rezultate:  500 persoane social-

vulnerabile din localităţile Sîrcova, 

Ţareuca, Saharna Nouă, Echimăuţi din 

Rezina; Ciolacul Nou, Glingeni din 

Făleţti; Băhrineşti din Floreşti; 

Cazangic, Carabetovca,  Satul Nou au 

beneficiat de ajutor umanitar sub formă 

de colete alimentare, îmbrăcăminte, 

articole de igienă și de uz casnic. 

80 persoane au primit asistență sub 

formă de lemne pentru foc și cărbuni 

pentru perioada rece a anului. 
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 Campanii și acțiuni de informare  

Cei mai mici cetățeni ai țării noastre și-au făcut auzită vocea în cadrul Concursului de desen 

cu tema „Sunt copil al Europei”. Mai mult de 50 de copii din municipiul Bălţi au răspuns 

apelului nostru, dînd dovadă în lucrările lor nu numai de receptivitate, dar şi de creativitate şi 

originalitate. Toate desenele au fost expuse în incinta Bibliotecii Ştiinţifice a Universităţii de 

Stat „Alecu Russo” în cadrul expoziţiei cu acelaşi generic. 12 finalişti ai concursului de desen 

au fost premiați, iar desenele lor au fost utilizate la elaborarea unui calendar.  
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 Rezultate:  10 dezbateri cu genericul „Uniunea Europeană pe înțelesul tuturor” cu participarea a 427 

persoane. 

5 activități instructive „Ora Europei” organizate pentru 137 elevi. 

Peste 6o de persoane vârstnice din 7 localități rurale informate despre drepturile lor  prin intermediul 

activităților de Advocacy. 

1000 de chestionare completate în localitățile partenere cu privire la sistemul de servicii sociale.  

6650 persoane din mun. Bălți și localitățile partenere ale CASMED informate despre Uniunea 

Europeană, valorile europene și beneficiile integrării RM în UE. 

La 1 august a fost lansată Campania “Împreună suntem EUROPA”, care  a avut ca scop informarea 

cetăţenilor despre ceea ce înseamnă apropierea de Uniunea Europeană, familiarizarea acestora cu 

valorile europene şi oferirea unei baze de cunoştinţe locuitorilor ţării noastre pentru a deveni cetăţeni 

activi. 
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 Aspecte economice  

12% 3%

1%

84%

Venituri din 
donații în natură

Venituri din 
sponsorizări și 
donații

Servicii 
contractate 
CNAM

Venituri 

  Indicatori MDL (lei) 

Venituri din donații în natură 785 084 

Venituri din sponsorizări și donații 233 388 

Servicii contractate CNAM 52 761 

Garnturi/Finanțări nerambursabile 

externe 5 499 443 

Cheltuieli  

Indicatori MDL (lei) 

Cheltuieli administrative 1 432 073 

Cheltuieli operaționale/directe 4 376 646 

Dezvoltare organizationala/

instruiri 330 823 

Cheltuiel de marketing si pro-

movare 102 001 

23%

70%

5%

2%

Cheltuieli administrative

Cheltuieli 
operaționale/directe

Dezvoltare 
organizationala/instruiri 

Cheltuiel de marketing si 
promovare
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 Parteneri, sponsori și donatori 

PARTENERI LOCALI : Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei; Ministerul Sănătății; Compania 

Națională de Asigurări în Medicină; Primăria municipiului Bălți; AO ,,HOMECARE,,  Misiunea Religio-

asă ,,CARITAS MOLDOVA ’’; Help Age International, AO ,, NEOUMANIST ’’; Ziarul „СП”, mun. Bălți, 

Pinacoteca Municipală „Antioh Cantemir”, mun. Bălți, Trupa de dans „Grația” și Ansamblul de dansuri 

populare „TINEREȚEA din mun. Bălți”; AO „Pro Asistență și Dezvoltare Comunitară” și Primăria com. 

Ciolacul Nou, Fălești; AO „Sat Modern” și Primăria s. Glinjeni, Fălești ; AO „Viitorul” și Primăria com. 

Sărata Veche, Fălești ; AO “Caroma Nord” și Primăria s. Pîrlița , Fălești ; AO „Speranța –Mihăileni” și 

Primăria s.  Mihăileni, Rîșcani ; AO „Vatra Străbună” și Primăria s. Prepelița, Sîngerei; AO „Asociația 

Părinților și Pedagogilor Băhrinești” și Primăria s. Băhrinești, Florești; AO “Favorit” și Primăria s. Prajila, 

Florești;  AO „Asociația Părinților și Pedagogilor Sârcoveanul” și Primăria com. Sîrcova, Rezina ; AO 

„Caritate Echimăuți” și Primăria s. Echimăuți, Rezina ‚ AO „Sfântul Dumitru” și Primăria com. Saharna 

Nouă, Rezina ; “APP Țahnăuți” și Primăria com.Țareuca, Rezina  

SPONSORI: Compania de design „Creativ Media”, mun. Bălți; Magazinul DEPO, mun. Bălți; Magazinul 

Rubin, mun. Bălți; Carlsberg Pub, mun. Bălți; Magazinul „STIP”, mun. Bălți; Magazinul Fidesco, mun. Bălți; 

Magazinul Linella, mun. Bălți; Magazinul Fourchette, mun. Bălți; Octavian Pîslari, director Tvoi Dom. 

 

DONATORI:   


